
 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Θεσσαλονίκη, 2 / 7 / 2024 
Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
  
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Αποκατάσταση Βαθμολογικής και Μισθολογικής Εξέλιξης Αξιωματικών Ειδικών 

Καταστάσεων εξ΄ Ανωτέρων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ)» 
 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Στις κατηγορίες των Ειδικών Καταστάσεων μεταφέρονται Αξιωματικοί και Υπαξιωματικοί των 
Ενόπλων Δυνάμεων (Ε.Δ.), οι οποίοι τραυματίζονται ή υφίστανται πάθηση, είτε σε περίοδο  
Ειρήνης, είτε σε περίοδο Πολέμου και κρίνονται από τις Ανώτατες Υγειονομικές Επιτροπές 
ως Ικανοί για την εκτέλεση Υπηρεσίας Γραφείου Ελαφράς Υπηρεσίας ή  Υπηρεσίας Ξηράς ή 
Υπηρεσίας Εδάφους, χωρίς δικαίωμα άσκησης Διοίκησης ή Διεύθυνσης Επιτελείου. Όμως, 
προκαλείται παραβίαση της αρχής της Ισότητας σε βάρος των Αξ/κών Ειδικών Καταστάσεων 
αποφοίτων ΑΣΣΥ, όταν, μόνο στους τελευταίους υφίστανται σαφείς περιορισμοί στη 
βαθμολογική τους εξέλιξη, γεγονός που διασαλεύει, παράλληλα και τους κανόνες κατάληψης 
βαθμών στο στράτευμα, ανατρέποντας την υφιστάμενη επετηρίδα. Εν ολίγοις και άκρως 
συνοπτικά, υπό τις ανωτέρω συνθήκες, συμβαίνει το παράδοξο, μονιμοποιηθέντες  
Εθελοντές και μονιμοποιηθείσες Εθελόντριες Ειδικών Καταστάσεων που δεν έχουν φοιτήσει 
σε Στρατιωτική Σχολή να ξεπερνούν τους  απόφοιτους ΑΣΣΥ βαθμολογικά 2 - 3 βαθμούς, με 
συνέπεια, να αλλάζει και η μέθοδος κατάληψης βαθμού εντός των Ε.Δ. Το γεγονός εγείρει 
εύλογα ερωτήματα περί των προθέσεων της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας να αποκατασταθεί η 
αρχή της Ισότητας κατά την κατάληψη βαθμών βάσει αρχαιότητας. Με βάση τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Πώς δικαιολογείται η ως άνω μεροληπτικά τιμωρητική αντιμετώπιση αποκλειστικά και μόνο 
στους στρατιωτικούς ειδικής κατάστασης απόφοιτους των ΑΣΣΥ, καθώς, υπό τις παρούσες 
συνθήκες βαθμολογικής εξέλιξης, θίγονται τα ανθρώπινα δικαιώματα των τελευταίων και 
αλλοιώνεται η επί ίσοις όροις μεταχείριση των στελεχών των Ε.Δ.; 

 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε για την αποκατάσταση της βαθμολογικής και 
μισθολογικής εξέλιξης των αποφοίτων από τις ΑΣΣΥ Αξιωματικών Ειδικών Καταστάσεων, 
προκειμένου να έχουν οι τελευταίοι τον αποστρατευτικό βαθμό που προβλέπεται από μια 
ομαλή επί ίσοις όροις βαθμολογική τους εξέλιξη και όχι να υπολείπονται δύο ή τρεις βαθμούς; 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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